

سوال لکھا لسانیات اور زبان میں فرق واضح لکھیے یا لسانیات اور زبان کے تعلق سے مختصر مضمون لکھ کر اس کے حوالے سے اسکا ازالہ لکھیے ؟

جواب: لفظ "لسانیات" عربی کے لفظ "لسان" سے نکلا ہے جس کے معنی زبان کے ہوتے ہیں۔ عام لسانی اصطلاح میں "لسانیات" اس علم کو کہتے ہیں جس سے زبانوں کی بنیاد، اور ساخت، کا علم ہو۔ شروایت فرق کے ساتھ آج بھی "لسانیات" کی یہی تعریف رائج ہے۔

بعض اطراف علم کی حیثیت سے لسانیات کا مطالعہ بیسویں صدی کی ابتداء سے شروع ہوا اور بہت جلد ہی پورے یورپ میں پھیل گیا۔ 1940ء اور 1950ء میں لسانیات کو فروغ حاصل ہوا۔ البتہ امریکہ کی زونور میٹھون سے علم لسانیات پیدا ہوا۔ دیگر علوم کی نسبت علم لسانیات قدر سے جدید علم ہے۔ اس علم لسانیات کی کوئی واضح اور جامع تعریف اب تک ممکن نہیں آئی ہے۔

تصنیف سے دو لسانیات کے لفظ سے اس علم لسانیات کے علم اور وہ لسانیات کے علم اور زمانہ تک پہنچے ہیں۔ علم زبان سے انگریزی میں Philology کہتے ہیں، وہ درحقیقت زبان کی تاریخ کا علم ہے اور لسانیات لفظ اور معانی میں عمیق اور خاص طور پر لسانیات کے علم کا علم ہے۔ یا جسے لسانیات کے علم کا علم ہے۔ وہ اب میں ہی لسانیات اور زبان کا تعلق ہے۔ لسانیات میں زبان کے مطالعہ کے اصول و ضوابط کا جائزہ سے لسانیات کا مطالعہ کیا ہے۔

لسانیات کا اصل موضوع سے متعلق تصنیف سے لسانیات کے علم کا علم ہے۔ اس کے علم میں لسانیات کو چار شعبوں میں تقسیم کیا گیا ہے۔

1. لغوی لسانیات: اس میں لسانیات کے علم کا علم ہے۔ اس میں لسانیات کے علم کا علم ہے۔ اس میں لسانیات کے علم کا علم ہے۔

2. تاریخی لسانیات: اس میں لسانیات کے علم کا علم ہے۔ اس میں لسانیات کے علم کا علم ہے۔ اس میں لسانیات کے علم کا علم ہے۔

3. لسانیات اور زبان کے تعلق کا علم: اس میں لسانیات کے علم کا علم ہے۔ اس میں لسانیات کے علم کا علم ہے۔ اس میں لسانیات کے علم کا علم ہے۔

4. لسانیات اور زبان کے تعلق کا علم: اس میں لسانیات کے علم کا علم ہے۔ اس میں لسانیات کے علم کا علم ہے۔ اس میں لسانیات کے علم کا علم ہے۔

5. لسانیات اور زبان کے تعلق کا علم: اس میں لسانیات کے علم کا علم ہے۔ اس میں لسانیات کے علم کا علم ہے۔ اس میں لسانیات کے علم کا علم ہے۔

6. لسانیات اور زبان کے تعلق کا علم: اس میں لسانیات کے علم کا علم ہے۔ اس میں لسانیات کے علم کا علم ہے۔ اس میں لسانیات کے علم کا علم ہے۔

7. لسانیات اور زبان کے تعلق کا علم: اس میں لسانیات کے علم کا علم ہے۔ اس میں لسانیات کے علم کا علم ہے۔ اس میں لسانیات کے علم کا علم ہے۔

8. لسانیات اور زبان کے تعلق کا علم: اس میں لسانیات کے علم کا علم ہے۔ اس میں لسانیات کے علم کا علم ہے۔ اس میں لسانیات کے علم کا علم ہے۔



سوال نمبر ۱: لسانیات کے فوائد پر بحث کیجئے۔ یا لسانیات کی اہمیت پر ایک جامع مضمون لکھئے یا پھر لکھو کہ لسانیات کی اہمیت کا جائزہ لیتے ہوئے لسانیات کے تعلق سے عام طور سے یہ سوال کیا جاتا ہے کہ لسانیات کا مقصد کیا ہے؟ لسانیات پر بحث کے فائدے کیا ہیں۔ ان سوالوں کا جواب دہا کرنا ہے۔

اس سوالوں کے تفصیلی جواب لکھئے ہیں اس معاملے پر کئی پہلو سے غور کرنا چاہئے۔ پہلی بات تو یہ ہے کہ ہمیں لسانیات کی تعلیم کو کھن ایک تربیت سمجھنا چاہئے اور اس معاملے میں مناسب تربیت کی اہمیت ہے۔ یہاں تربیت سے مراد کسی زبان کے ایسے حقائق سے باخبر ہونا ہے جس میں کئی مخصوص تقویہ کے دائرے میں پیش کیا گیا ہو اور ان کے باہمی تعلق کو سمجھنا ہو کر دی گئی ہو۔ ان حقائق میں سے کئی ایک ماہیت کے بارے میں تحقیق کے لئے اس سے واقفیت ہونا کہ مشغلہ کھاتے نہ صرف بہ آسانی اندازہ لگایا جائے۔ بلکہ ان کے لئے ذہن کو بھی تیار کیا جائے۔ ان کے علاوہ بھی بہت سی چیزیں ہیں جو اس تربیت میں شامل کی جاسکتی ہیں۔

زبان کے تعلیمی اداروں میں اب اس فورت کا زیادہ اہمیت پیدا ہو رہا ہے کہ زبان اور خاص طور پر بولی جانے والی زبان کا مطالعہ کے استاد مناسب طور پر تربیت یافتہ ہونے چاہئے۔ انگریزی زبان میں الاوقافی تربیت کا بہت بڑا ذریعہ ہے اور بہت سے ملکوں کی سرکاری اور تعلیمی زبان ہے اور دنیا کے ان زبانوں میں سب سے بڑی ہے جس میں ثانوی زبان کے حیثیت سے سیکھا جاتا ہے۔ برطانیہ کے تعلیمی اداروں میں انگریزی بولنے والی کئی کئی غیر ملکی زبانوں کی تعلیم دینے کے لئے لسانیات اب بہت اہمیت اسکولوں میں بھی داخل ہو چکی ہے۔ لیکن ابھی تک لسانیات کو زبان کی تعلیم دینے والوں کا دور تمام پہلو یعنی کئی کئی پہلو چاہو اور زبان کی تعلیم میں باقاعدہ اہمیت دینے کا موقع نہیں ملا ہے۔ برطانیہ کے اسکولوں میں لسانیات کو حیثیت ملنے سے متعارف کرانے والے اسکولوں میں پڑھائی جانے والی زبان کے علاوہ لسانیات کی لغوات کو بروکے کار لینے میں بہت اہمیت پیش رفت ہوئی ہے۔

زبان کی تعلیم دینے والوں کا ایک اہم پہلو اخلاقی لسانیات بھی ہے۔ خاص طور سے مشنوں کے ذریعہ ترجمہ کرنا اس کی واضح مثال ہے۔ ہم مترجم نام کے اس وقت تک پیش تیار میں آئے جب تک کہ اسے معلومات کی ایک بڑی مقدار منیانا کر دی جائے۔ مشنوں کو اس کی فورت ہوتی ہے کہ اسے دونوں زبانوں کی سافت کا بارے میں سب کچھ بتا دیا جائے۔ جن میں اسے رہنا پید کرنا ہے۔ اس کے علاوہ یہ بھی معلوم ہونا کہ اسے ایسے مسائل اور متعارف الفاظ معلوم کیے جاسکے ہیں جن کی موجودگی کا ہمیں علم ہے۔ لسانیاتی تحقیق میں بہر حال مشنوں کے استعمال پر ہمیں اپنے خیال کو زیادہ مدد دینا چاہئے اور اس سے ہمیں بہت حد تک محتاط رہنا چاہئے کہ ہم لسانیاتی لغوات کو قبل از وقت کئی چیزیں لگوانے لگے۔ عام لوگوں کو لسانیاتی بحث کے ذریعہ مغرب کرنا مشکل نہیں ہے۔ کون کون بہت اہم لوگ ایسے ہیں جو اس کے بارے میں جانتے ہیں۔ انہوں نے لکھو یہ ہمیں ان دعووں پر تنقیدی رویہ اختیار کرنا چاہئے جو عام طور پر لوگ لسانیات کا نام لے کر کرتے رہتے ہیں۔ ایسے غیر متوازن لغوات سگراہ کن ہوتے ہیں اور وہ اس علم کے عام انداز فکر کی نمائندگی نہیں کرتے۔

اپنے عام مفہوم میں لسانیات کو زبان کی ان خاص اہمیت کے مطالعے میں لسانیاتی تکنیکوں کے اطلاق سے تعبیر کیا جاتا ہے جو ایک مجموعہ تعلیمی جماعت میں رائج ہوں۔ اسے عام تعارفی، مذہبی، مباحثی یا ادبی یا ایسی زبانوں و مختلف سماجی طبقوں سے

تعلق رکھتی ہے۔ ہر اندازہ لگانے میں بہت زیادہ غور و فکر کی ضرورت ہوتی ہے کہ جو زبان اپنی روزمرہ کی زندگی میں استعمال کرتے ہیں اس میں  
 بڑے نمایاں فرق ہوتے ہیں۔ یہ تعلق اس کا بھی غور و فکر سے ہے جس میں ہم مرتبے ہیں۔ مثلاً کسی بچے سے بات کرنے وقت ہماری زبان  
 اس سے بالکل مختلف ہوتی ہے، جو ہم دوسری حالات میں استعمال کرتے ہیں۔ اس سلسلے میں ہم کبھی غلط نہیں کرتے۔ اسی طرح زبان کی دوسری  
 مختلف قسمیں یا اسباب ہیں جنہیں ہم مناسب موقعوں پر استعمال کرتے ہیں۔ اسلوبیات میں یہ مطالعہ کیا جاتا ہے کہ زبان یا  
 تحریر کی کون سی قسم کس موقع کے لئے مناسب ہے۔ یہ علم ہمارے اندر سے ہی ان سماجی اختلافات سے کسی قدر واقف ہو چکا ہے۔  
 مثلاً ایک عام آدمی سے اس طرح کی زبان مت لولو، قیمت میں لکھائی ہے کہ کس موقع پر کون سی مناسب سمائی کی عادتوں کو اپنانا چاہئے اور کس طرح  
 کی زبان سے گریز کرنا چاہئے۔ ایسی باتیں کسی حد تک تو ہم بچپن میں سیکھ لیتے ہیں۔ پھر اسکول کی زندگی میں زبان کی مختلف اقسام کے بارے میں  
 معلومات حاصل ہوتی ہیں۔ مثال کے طور پر جہاں یہ لکھا جاتا ہے کہ ایک خط یا مضمون کس طرح لکھنا چاہئے لیکن اس روایات کے بارے میں ہمیں  
 شاید ذرا دیر ہی بتایا جاتا ہے جو ہمارے چاروں طرف لکھی ہوئی ہیں لہذا ہمیں اس میں اور زیادہ واسطہ پڑتا رہتا ہے۔

ایسے اور بھی کام لگائے جاسکتے ہیں جن میں ماہر سمائیات ہماری مدد کرتے ہیں۔ اس (۴) سمائیات کے بہت سے  
 فوائد ہیں جن کا تعلق ایک مندرجہ ذیل سے ہے۔ ہر اس کام میں جس کا زبان سے تعلق ہے، سمائیات سے فائدہ اٹھایا جا  
 سکتا ہے۔ قدرتی طور پر انسانی لڑ عمل کے کسی ایسے پہلو کا تصور کرنا مشکل ہے۔ جہاں یہ صورت حال نہ ہو، خود اظہاری اور تفہیم کا  
 مسئلہ ایک عمومی مسئلہ ہے لہذا شاید یہی وجہ ہے کہ ہم زبان کا باقاعدہ مطالعہ کرنے کی ضرورت محسوس کرتے ہیں۔ ہمارے پاس زبان  
 ہی آرسپل کا موثر ترین ذریعہ ہے لیکن صرف ایسی صورت میں جب ایسے بھٹکے ہوئے استعمال کیا جائے۔

ہمارے روزمرہ کی زندگی میں زبان اتنی فوری ہے کہ ہمیں اس کی حقیقت کو تسلیم کرنا پڑتا ہے۔ چاہے  
 زبان ہی پر اتنی کامیابیوں کا سبب کیوں نہ ہو لیکن ہم اس کے لئے دوسری وجہ تلاش کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔ اگر ہم زبان کے وجود کو بے  
 سوچے سمجھے قبول کرنا چھوڑیں لہذا اسکی پیچیدگی اور اس کے استعمال کے مسائل کو سمجھنے کی کوشش کریں تو شاید انہندوں، مشقت اور  
 یعنی بہانے کی زحمت سے بچا جاسکتا ہے۔ سمائیاتی فوڈ سٹاسی ایک ایسا لقب العین ہے جس کو حاصل کرنے کی کوشش کرنی چاہئے۔  
 یہی باتیں سمائیات کے افادہ پہلو سے تعلق رکھتی ہیں۔

